

蕾特诺将在海牙国际法院就巴勒斯坦问题发表声明



蕾特诺外长将在海牙国际法院就巴勒斯坦问题发表声明。

【本报讯】外交部长蕾特诺定于2月23日在荷兰海牙国际法院就巴勒斯坦问题发表口头声明。这次听证会是对以色列占领巴勒斯坦的地位和法律后果问题的回

在海牙国际法院发言。除印度尼西亚外，卡塔尔和英国也将同一天作口头发言，中国和马来西亚则轮到一天前发言。

蕾特诺外长在1月份通过题为《国际法院的咨询意见：通过国际执法支持巴勒斯坦独立的努力》的讨论，收集了国际法专家的意见，并做好了准备。蕾特诺在准备过程中表示，需要专家的意见和投入来建立全面的法律

意见，显示以色列违反国际法的行为。以色列对巴勒斯坦的占领持续了70多年，不会消除巴勒斯坦人民的独立权。印度尼西亚支持联合国大会努力从国际法院获得咨

询意见，并申明维护国际法的重要性。外交部长蕾特诺还呼吁各国停止支持以色列和包括联合国在内的国际社会，不要承认以色列被认为是非法的行动的合法性。随着印度尼西亚在国际法院出庭，预计这将补充印度尼西亚支持巴勒斯坦的各种外交步骤。

在海牙举行这次会议之前，一些非政府组织于2月12日在雅加达与外交部举行了会谈，听证会是闭门进行的，涉及失踪者和暴力受害者委员会和国际特赦组织印度尼西亚等组织。这次听证会的目的是使印度尼西亚能够在国际法院出庭时，提出强有力的论据来捍卫巴勒斯坦人民的利益。

失踪人员和暴力受害者委员会国际倡导代表纳汀(Nadine Sherani Sal-sabila)在与外交部会晤后表示，我们与外交部听证会的结果可以说是积极的。因为，非政府组织提供了一系列在国际法院发表口头声明时不容错过的东西。

蕾特诺外长将出席的国际法院会议将与南非所采取的法律努力不同。南非此前曾在国际法院起诉以色列在加沙犯下种族灭绝罪。印度尼西亚不是《灭

绝种族罪公约》的签署国，该公约是南非诉讼的基础，因此印度尼西亚不能参与起诉以色列，然而印度尼西亚表示支持南非在国际法院的努力。

国际特赦组织印度尼西亚分部副主任维尔亚(Wiryu Adewena)表示，印尼支持巴勒斯坦的举措不应止步于咨询意见。印度尼西亚需要推动立即停火。印度尼西亚还需要支持在加沙防止种族灭绝。这项举措当然不能仅通过咨询意见进行。希望外交部能够利用其在各种国际论坛上拥有的所有方式，以强调这些事情很快就会发生。(亮剑)

总统：举报大选有作弊须举出证据

甘贾尔-马福胜选团收集违宪证据拟向宪院举报

【本报讯】由于第一序号正副总统候选人阿尼斯-穆海敏、第三序号正副总统候选人甘贾尔-马福，以及一些人士提出关于2024年大选出现大规模作弊或不合法举措的抗议，中央政府，包括佐科维总统要求有关方举出相关证据。

针对上述情况，甘贾尔-马福胜选团法律方面助理卢比斯(Todung Mulya Lubis)上周末在雅加达中区表示：“我们响应中央政府的要求，争取我们在宪法方面的权利，必须在宪法途径方面争取。所以我们除了向普选监督机构起诉，以及向警方举报我们被侵犯的法律权利，如今我们也要向宪法法院申诉关于某些人或某方的违法或违宪的举措。”

此前，团结建设党中央理事会代总主席穆哈



团结建设党中央理事会代总主席马迪奥诺(Muhamad Mardiono)。

默·马迪奥诺(Muhamad Mardiono)于2月14日自承，在印尼斗争民主党主席梅加瓦蒂(Megawati Soekarnoputri)住邸讨论有关2024年大选被质疑有作弊的趋向，包括讨论其作弊的方式。

马迪奥诺表示，目前

支持甘贾尔-马福的政党持续收集作弊的证据，他说：“我们现在继续监督全国的大选活动地区。我们已分别指派各个协调人员，包括收集各种作弊行为的资料和事实证据。”

他在这次机会中透露称，在梅加瓦蒂住邸讨论了那些可能作弊的方式。据悉，在香港的许多印尼公民不能进行投票，还有不法官员的插手干预。他说：“现时我们正在收集证据和资料，我们根据那些真实的证据资料开启法律行动。千万不要由于有关当局或政府官员无视法律的存在，导致人民自己采取行动。”

马迪奥诺也不回避有关选票已被刺破的说法，他承认获接许多这种说法的举报。他说：“然而我们需要有确凿证据。”

另一方面，第一序号副总统候选人穆海敏(Muhaimin Iskandar)于2月14日下午约2时在雅加达中区Diponegoro街监督2024年大选快速统计的过程。他表示，监督活动很重要，如有发现违反普选规定的证据，他也准备向宪法法院提出诉讼。(Ing)

美国政府还未准备祝贺普拉波沃

柯比：等待官方公布胜选者 尊重印尼各有关方



白宫国家安全联络顾问约翰·柯比(John Kirby)。

【本报讯】多国领导人已向快速计票结果获得领先的第二序号正副总统候选人普拉波沃-吉布兰给予祝贺。然而美国和中国等国政府还未提前祝贺。

白宫国家安全联络顾问约翰·柯比(John Kirby)表示，我们正在等待印尼普选委的正式统计票数，才向当选的印尼总统祝贺。引述他于当地时间2月17日回答美国之声发表的白宫声明说：“我们将在适当的时间给予祝贺，但我无法提供确定的日期和时间，因为我理解到印尼大选的计票结果仍待公布中。”

约翰·柯比称，美国白宫方面会尊重印尼人民的投票结果，如果普拉波沃根据大选正式计票结果当选总统，我们会尊重此事。

关于美国政府是否接受普拉波沃当选的事，这是基

于华盛顿政府曾禁止普拉波沃进入美国长达十多年之久，主要是因为美国指控普拉波沃违反人权。柯比简短地说：“拜登总统奉行人权为外交措施基础。”

柯比强调称，在各种机会中，拜登总是提起和关注人权主义及民权的问题。因此柯比深信拜登政府不会改变有关普拉波沃进入美国的禁令。

如悉，新加坡、澳大利亚及捷克共和国的三位领导人已向普拉波沃表示祝贺。澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯(Anthony Albanese)于2月15日通过X社交媒体账户向普拉波沃祝贺。新加坡总理李显龙和捷克总理彼得·菲亚拉(Petr Fiala)也向普拉波沃-吉布兰搭档表示祝贺。(Ing)

雅京普选委实际计票率已达66.64%

阿尼斯-穆海敏票数逼近普拉波沃-吉布兰票数

【本报讯】第一序号正副总统候选人阿尼斯(Anies Baswedan)-穆海敏(Muhaimin Iskandar)在雅加达的票数与第二序号正副总统候选人普拉波沃(Prabowo Subianto)-吉布兰(Gibran RakabumingRaka)相近。

根据2月18日印尼西部时间上午10时17分的观察，普选委员会(KPU)于2月17日晚上7时半最后公布的2024年大选投票结果，即在雅加达3万766个投票站中的2万503个投票站的实际计票结果已达到66.64%。

从上述计票结果，阿尼斯-穆海敏获得40.92%或127万924票数。该票数几乎超过第二序号候选人的票数127万6158或占41.09%。至于第三序号的甘贾尔(Ganjar Pranowo)-马福(Mahfud MD)在雅加达仅获得55万8490票数或占17.98%。

如从全国的计票结果来看，普拉波沃-吉布兰获得最高的票数。就全国票数而言，普选委才公布全国共82万3236

甘贾尔-马福志愿者组织

拒绝总统选举结果并要求重新举行大选

【本报讯】一些支持三序号总统和副总统候选人甘贾尔-马福的志愿者组织拒绝2024年总统选举结果，并要求重新举行大选，因为认为这次大选充满了舞弊行为。

2月18日，志愿者组织代表哈波山(Hapasan Situmorang)在雅加达南区举行的新闻发布会上表示，我们要求普选委重新

举行诚实公正的大选，特别是2024-2029年的总统和副总统选举，替换现任普选委和大选监督委员会专员。舞弊行为发生在宪法法院接受总统候选人的年龄诉讼后，允许吉布兰参加2024年总统大选。

哈波山还提及普选委的态度，即接受吉布兰的参选登记，尽管在宪法法

院改变总统和副总统候选人的条件后，并没有裁定修改规则。

哈波山指出，事实证明，普选荣誉委员会在判决中宣判普选委专员犯错误，这是最终和有约束力。

除了吉布兰的副总统候选人资格外，佐科维总统还通过部署设备和社会援助来赢得某些候

人。评估了佐科维总统在2024年总统选举中的参与表现。

哈波山指出，有人利用法律作为政治工具，将政治人物扣为人质，以支持其中之一参选者。对以结构化、大规模和系统的方式进行选举的舞弊行为，为某个总统候选人带来好处，严重背叛了民主和宪法。(亮剑)

罗盘报研发机构大选后民调：

普拉波沃在所有选民群体中都领先



罗盘报研发机构大选后民意调查：普拉波沃在所有选民群体中都领先。

【本报讯】罗盘报研发机构的大选后民意调查的结果显示，二号总统候选人普拉波沃-吉布兰在大多数选民群体中领先。

在2024年总统大选中，

两人只在一个环节中失利。普拉波沃-吉布兰在基于性别、年龄/世代、教育、社会经济地位和宗教的选民中表现出色。例如，基于年龄的选

民，普拉波沃-吉布兰在Z世

代、Y世代年轻一代、Y世代中间代、X世代到婴儿潮一代的选民群体中表现出色。

普拉波沃-吉布兰最大的优势在于Z世代细分群体。有65.9%的Z世代选民选择普拉波沃-吉布兰。相比之下，阿尼斯-穆海敏为16.7%，甘贾尔-马福为9.6%。

在具有教育背景的选民中，普拉波沃-吉布兰在初等教育、中等教育和高等教育选民的方面也表现出色。这个组合最大的优势是在中等教育选民领域，占57.4%。

普拉波沃-吉布兰在伊伊斯兰教徒、伊斯兰教(伊伊斯兰教除外)、天主教徒、基督教徒、兴都教徒、其他宗教信仰的选民部分也表现出色。

这个组合最大的优势是在天主教选民中，占64.9%的比例。

普拉波沃-吉布兰只在伊斯兰选民的穆协部分失利，在这部分选民中，他们获得了41.6%的选票。以41.9%的百分比微弱输给阿尼斯-穆海敏，甘贾尔-马福获得了10.6%的支持度。

这项大选后民意调查是由《罗盘报》研发机构于2月14日的2024年大选投票中进行的，并进行了面对面的采访。在38个省份，采用分层比例系统抽样法随机抽取了7,863名受访者。使用这种方法，在95%的置信水平下，该大选后民意调查的误差幅度约为1.11%。该调查由《罗盘报》全额资助。(亮剑)